

社会各界热议专题片《我们的更路簿——三沙属于中国的证据》宣主权有铁证 扬国威志不移

■ 本报记者 陈蔚林
特约记者 杨瑞明 实习生 陈卓斌

一本本手抄的册子,是风帆时代闯海耕海的指路明经;一本本泛黄的册子,是海南渔民代代相传的无价之宝;

一本本简陋的册子,记载着浩渺深邃的南海的丰富信息;一本本无言的册子,发出了一片海域主权归属的响亮回声……

铿锵有力的话语回荡于观众耳畔,一本本现存于世的《更路簿》昭示着海南渔民世世代代与浩瀚南海结下的不解之缘。连日来,专题片《我们的更路簿——三沙属于中国的证据》在央视一套等多个频道播出,引发了社会各界对那片蓝色国土的强烈认同与向往。

盼译为多国语言
向全世界发布

中国南海研究院助理研究员吴绍

渊认为,《我们的更路簿》以纪实手法,通过数位潭门老船长亲身讲述,多领域专家学者深度诠释,辅以翔实的史料记载、考古发现及影像资料,向我国及世界各国关心南海、珍爱和平的人们讲述了《更路簿》的历史,展现了我国古代劳动人民战天斗海的探险精神,再现了昔日南海热火朝天的生产劳作场面,也再次证明了中国是最早发现命名、最早开发管辖南海诸岛及其周边海域的国家。铁证如山,毋庸置疑。

“《我们的更路簿》揭示出我国对南海诸岛及附近海域最早发现、最早命名、最早开发利用和连续管辖的历史事实,证明了我国的相关岛礁主权和海域权益,也揭示了我国在南海享有的海洋权益经过了一个权利的取得、强化、稳固的过程,证明了我国是南海诸岛及其海域的主要用海国。”海南大学法学院教授邹立刚相信,该部专题片的播出将让更多人了解《更路簿》,了解海南渔民对“祖宗海”的眷恋

与坚守。

吴绍渊和邹立刚不约而同地提出建议,希望下一步可以根据实际情况,把该专题片译为多国语言并向全世界发布,以正视听。

义不容辞 用生命守护“祖宗海”

望着屏幕上熟悉的一片片海湾,一座座岛礁,琼海市潭门镇老船长许声佩十分动容:“蔚蓝的南海海水里,流淌着我们渔民的汗水,也流淌着我们祖宗的鲜血。我们在这里经历过丰收喜悦,也经历过生离死别,见证了五星红旗在南海诸岛高高飘扬!”

“《我们的更路簿》拍得很好,说出了我们潭门渔民世代在南海生产作业的历史,详细介绍了我们的传家之宝——《更路簿》。”看着片子,琼海市潭门镇老船长黄庆河想起过去的出海生涯颇为感慨,“现在的渔民出海条件比起我们优越多了,安全保障措施也越

来越完善。希望他们能够接好班,继续守护好、开发好我们的‘祖宗海’。”

潭门镇渔民协会会长丁之乐则认为,《我们的更路簿》在这一时间节点播出具有非常重大的意义,表明海南渔民也在用自己的方式捍卫中国的南海主权,“南海是我们的‘责任田’‘祖宗海’,这一点决不允许有任何侵犯。祖祖辈辈传下来的教诲,我们没齿不忘。无论任何人、任何事,都不能撼动我们继续守护、开发、经营南海的决心!”

用实际行动 捍卫中国南海主权

常年驻守在三沙永兴岛的武警海南省总队驻三沙市中队指导员蔡於虎看完专题片后深有感触:“《我们的更路簿》带我们走进了《更路簿》背后的故事。这部片子不仅对我们了解南海历史起到重要作用,也激发了我们守护南海、保卫祖国的斗志。作为一名武警官兵,我们定会坚守本职岗位,看

好祖国‘南大门’。”

他告诉记者,下一步,武警海南省总队还将通过组织观看专题片、开展课后讨论、撰写心得等方法,进一步强化全体官兵能打仗、打胜仗的战斗作风和坚决捍卫国家主权完整的信心、决心。

“作为琼海人,每年假期回去,我都会到潭门逛逛,一直为海南渔民敢闯深海的精神而备受鼓舞。”琼海籍海南大学学生李绪环坦言,此前他对《更路簿》的了解不多,是这部片子为他提供了新的认知渠道,“作为当代大学生,特别是海南大学生,我更应该去多了解和接触海南的海洋文化,为用实际行动守护中国南海主权打下扎实的基础。”

海南企业家陈健翔仔细观看了专题片。他认为,每一个心怀梦想的海南人都应该发扬海南渔民的精神,在推进“一带一路”国家战略中不忘初心,继续前进。

(本报海口7月12日讯)

三亚崖州中心渔港再迎两涉渔企业进驻 计划8月1日正式开港

计划8月1日正式开港

港籍渔船)搬迁停靠该渔港。

据介绍,三亚添发实业发展总公司,是该市一家较为规范的集海洋捕捞、水产品加工、购销、冷藏保鲜运送、制冰等为一体的私营企业。随着该企业进驻三亚崖州中心渔港,其拥有的渔船等资源也将搬迁至此。

“今天举行的三亚崖州中心渔港公租房钥匙交接仪式,标志着该渔港已具备生产经营条件,广大涉渔企业及从业人员的后勤生活得到基本保

障。”三亚市海洋与渔业局局长章华忠说,三亚崖州中心渔港项目是开展实施三亚老渔港搬迁,实现三亚“三港分离”的重大民生工程,对缓解三亚交通拥堵,改善城市环境,提升城市形象具有重要意义,可极大助力该市产业结构转型升级。

项目负责人介绍,三亚崖州中心渔港项目规划港区用地1300亩,水域1400亩,估算总投资33.8亿元,主要建设包括渔港主体工程、生产配套设

施、保障性住房、市政配套设施工程等,项目定位为南海渔业资源开发综合服务保障基地、海南规模最大的示范性中心渔港、三亚“渔人、渔业、渔业”海滨旅游目的地等。目前,该项目一期建设的码头主体工程、港池航道、交易大厅等项目已完工,已达到生产运营条件和老渔港搬迁要求。

三亚渔港搬迁工作计划搬迁对象包括468艘本港籍渔船、1000余艘外港籍渔船、57家冰鲜交易企业、9家

冷冻企业,以及渔政、边防、消防等行政管理部门。“现在,已有57家冰鲜商户、9家冷库企业进驻三亚崖州中心渔港,有100多艘渔船(本港籍和外港籍渔船)搬迁停靠在这里。”章华忠说,三亚相关职能部门正加快推进老渔港搬迁工作,进一步完善新渔港各项生产生活配套设施建设等,确保实现今年8月1日“全面启用新渔港,关停老渔港”,三亚崖州中心渔港正式开港的节点目标。



7月12日,海口市美兰区演丰镇曲口渡口,渔民向水里投放水生生物幼苗。 本报记者 袁深 摄

320万尾鱼虾苗放流海口曲口

本报海口7月12日讯 (记者杨艺华)今天上午,“2016年海南省水生生物资源增殖放流投放仪式”在海口美兰区演丰镇曲口渡口举行。石

斑鱼、金鲳鱼和对虾等多个品种,共320万尾水生生物幼苗被投放至曲口渡口。

省海洋与渔业厅、海洋与渔业科

学研究院与海口美兰区人民政府联合举行此次增殖放流活动,旨在养护海水水生生物资源,改善天然公共水域内水生生物种群结构和水域生态

环境。本次投放活动之前已经过科学评估、论证,并根据实际需求增殖放流。此次一共投放斑节对虾300万尾,石斑鱼、金鲳鱼鱼苗20万尾。

H 码上读



扫码看鱼虾苗放流
视频拍摄:袁深
视频剪辑:王诗童

H 换届风气监督 破坏选举程序 一候选人被处分

本报海口7月12日讯 (记者张旗星 通讯员符朝)记者从海南廉政网获悉,昌黎族自治县十月田镇纪委书记日前对破坏选举程序的塘坊村委会副主任候选人符高华给予党内严重警告处分。

6月15日,塘坊村委会进行村委会换届选举,符高华因怀疑有人在选举过程中暗箱操作,发怒弄破一个票箱,并把票箱中的部分选票取出撕毁,破坏村委会换届选举,造成不良影响。

本报上海7月12日电 (记者邵长春 通讯员麦世晓)今天上午9时30分,随着一声锣响,海南海汽运输集团股份有限公司(海汽集团603069)正式登陆沪市A股市场,随后短短几秒钟,海汽集团股票即宣告涨停,涨幅达43.98%。

这也是“十三五”期间我省首家登陆A股市场的公司,预示着海汽

海汽集团昨登陆上交所 为“十三五”期间我省首家登陆A股市场的公司

集团将借助资本市场,迈向新的发展高点。

海汽集团公司本次以3.82元的价格发行7900万股,募集资金总额3.02亿元。公司募集资金主要用于班线客运车更新、琼海市汽车客运中心站改建和东方汽车客运站建设项目。本次发行前海汽集团总股本为2.37亿股,发行后总股本为3.16亿

股,本次发行社会公众股(7900万股)占发行后总股本的比例为25%,海南海汽投资控股有限公司以13746万股,占比43.5%,为公司第一大股东和相对控股股东。

海汽集团董事长夏亚斌表示,海汽集团将充分发挥在资本市场的持续融资能力,做大做强相关产业,保持公司经营业绩持续稳定增长,

全面打造中国资本市场的优质上市公司。

省府副秘书长罗时祥指出,省政府高度重视资本市场的发展,将培育企业上市作为推动金融创新、促进经济转型升级的一项重要举措。今天,海汽集团的成功上市,是海汽发展史上的一个重要里程碑,也是公司做大做强做精做优的新起点。

海报集团加强与三亚宣传部门合作
舆论助推
三亚“双修”“双城”

本报海口7月12日讯 (记者黄媛艳 李科)今天,海南日报报业集团与三亚市委宣传部达成2016年宣传报道共识,双方将加强沟通配合,全力助推三亚“双修”“双城”、崖州湾新区、棚改和打违控违工作,为三亚“十三五”开局营造良好舆论氛围,提供有益的智力支持。

今天上午,受省委常委、三亚市委书记张琦委托,三亚市委常委、宣传部长尚林一行考察海南日报报业集团,并详细介绍三亚近期经济社会、民生生态发展的亮点。尚林透露,三亚高起点规划、高标准建设,主动抓好旅游市场整治,以“双修”“双城”建设为抓手,探路中国城市化内涵式发展之路。以“东精、北进、中优、西拓”的空间发展格局,三亚全力推进崖州湾新区建设,两港驱动、港产城一体化,打造城市发展新的增长极。

参加座谈会的海南日报报业集团主要负责人表示,三亚城市发展日新月异,2016年海南日报报业集团将持续密切关注和报道三亚的中心工作,以更有传播力的新闻、更有深度的评论,多媒体融合,多视角呈现,及时报道“双修”“双城”中涌现出来的新理念、新做法、新成效、新典型。

河北医科大学 精准帮扶陵水医疗 首批6名专家今起开诊

本报陵水7月12日电 (记者马珂)今天,河北医科大学与陵水黎族自治县人民政府正式签署医疗帮扶协议。根据协议,河北医科大学将通过多种方式全面精准帮扶提升陵水医疗水平,首批6名帮扶专家于7月13日正式在陵水县人民医院开展诊疗工作。副县长陆俊华参加签约仪式。

据了解,今年2月起,陵水作为全省医改示范区启动“三医联动”医改。其中如何有效提升陵水医疗服务水平,成为医改是否成功的关键环节。

在省委省政府的支持和鼓励下,陵水县委县政府主动邀请河北医科大学对陵水县医疗进行帮扶。经过多次协商,最终建立帮扶关系。

根据帮扶协议,河北医科大学将参照三级综合医院建设标准,从医院管理、医疗服务等方面,对陵水县人民医院进行全方位帮带帮扶,以助其实现三级综合医院的创建目标。同时,甲方对陵水县中医院、陵水县妇幼保健院相关业务管理工作进行指导,以提高其业务水平、管理水平。

为了体现高效的帮扶,河北医科大学首批骨外科、神经外科、泌尿外科、结直肠外科、乳腺外科、精神卫生科等临床科室的6名专家,将于13日起正式在陵水县人民医院开展为期半年的医疗活动。

根据协议,帮扶时间暂定为一年,但河北医科大学党委副书记、校长崔慧先表示:“不把陵水医疗水平提升起来,我们的帮扶就不会结束!”

天鹅湾·海报集团2016金秋车展
9月8日-11日 海南国际会展中心(西海岸)

天鹅湾·海报集团2016金秋车展 招商火爆 40多家车商已报名参展

本报海口7月12日讯 (记者杨艺华)作为海南品牌知名度最高、人气最旺的汽车展会,“天鹅湾·海报集团2016金秋车展”招商工作一经启动便引人注目。目前,已有40多家车商报名参展,几乎涵盖了所有知名品牌,火爆异常。

记者从车展组委会获悉,自6月30日新闻发布会以来,每日前往组委会办公室或者去电咨询车展的汽车厂商络绎不绝。目前,启用海南国际会展中心的A馆、C馆已经爆满。

经组委会多方努力,本届车展展位面积达到了5万平方米。尽管如此,众多车商的展位争夺战进行得异常激烈。目前还出现了几个经销商争抢同一个展位的局面,强烈要求车展组委会再多协调出一部分展位以满足他们的参展需求,组委会将会尽力满足各参展商的需求,做出相应协调。

“车市的发展需要引导,车展的举办需要集各方之力。海报集团拥有多家优势媒体,在社会各界拥有广泛的影响和号召力,因此海报集团金秋车展才是市民的最佳选择。”昌茂花园小区居民符先生表示近期考虑买车,所以一直关注本次车展。

多家汽车4S店销售经理表示,在车展上买车,划算是毫无疑问的,因为汽车经销商与厂家协调后往往会在车展期间推出超常规的优惠政策。车展现场比经销商平日在4S店搞活动的让利幅度要大,而车展过后,这些优惠活动通常也将随之取消。

对于消费者来说,权威、价格、实惠、方便是买车时重点关注的,天鹅湾·海报集团2016金秋车展主办方将对参展品牌进行严格筛选,杜绝一切非诚信车源,消除消费者的顾虑,使消费者打造一个“诚信无忧”的购车平台,使消费者权益得到最大化保障。